

ASOCIAȚIA PENTRU DEZVOLTARE PRIN EDUCAȚIE, INFORMARE ȘI SUSTINERE

The logo consists of a blue and white grid globe. Overlaid on the globe is a stylized figure in red and orange, resembling a person with arms raised or a flame. The text 'ASOCIAȚIA PENTRU DEZVOLTARE PRIN EDUCAȚIE, INFORMARE ȘI SUSTINERE' is written in a semi-circle above the globe.

2015

RAPORT DE ACTIVITATE
ASOCIAȚIA PENTRU DEZVOLTARE PRIN EDUCAȚIE,
INFORMARE ȘI SUSTINERE - D.E.I.S

D E I S



Proiecte cu Finanțare

Conexiuni de vară

În perioada 26 -28 iunie 2015 Asociația DEIS a organizat la Centrul de Tineret Baia Mare trainingul Conexiuni de vară, aflat anul acesta la ediția a 3-a. In acest an, tinerii participanți și-au dezvoltat competențele în domeniile Public Speaking, Managementul Proiectelor și Antreprenoriat. Scopul proiectului nostru, Încurajarea spiritului de inițiativă a tinerilor băimăreni prin dezvoltarea de competențe necesare pentru integrarea lor pe piața muncii, a fost atins prin obiectivele specifice urmărite:

1. Dezvoltarea competențelor de comunicare eficientă și discurs public în rândul a 20 de tineri băimăreni, în luna iunie 2015, la Centrul de Tineret Baia Mare.
2. Dezvoltarea competențelor de antreprenoriat în rândul a 20 de tineri băimăreni, în luna iunie 2015, la Centrul de Tineret Baia Mare.
3. Dezvoltarea competențelor de managementul proiectelor în rândul a 20 de tineri băimăreni, în luna iunie 2015, la Centrul de Tineret Baia Mare.

Scopul și obiectivele proiectului nostru au răspuns nevoii de tinerilor de integrare socio-profesională prin stimularea spiritului de inițiativă, dezvoltarea încrederii în sine și dobândirea / îmbunătățirea competențelor în domeniile discurs public, managementul proiectelor, antreprenoriat.

Acest curs este parte integrantă din strategia noastră de dezvoltare de programe de educație a tinerilor din Baia Mare în cadrul Centrului de Tineret Baia Mare al Direcției Județene pentru Sport și Tineret Maramureș.

Cultura - o stare de spirit

Asociația DEIS a organizat în luna Octombrie o serie de spectacole în stradă, în Centrul Vechi, la Casa Tineretului și în Parcul Mara, cu tineri voluntari pasionați de activități culturale, în cadrul proiectului „Cultura – o stare de spirit”, realizat cu sprijin financiar din partea Consiliului Județean Maramureș.

Proiectul a avut în componența trei domenii cultural-artistice: muzică, teatru și fotografie, fiecare organizate de câte o echipă de tineri artiști voluntari. O echipă, sub sloganul „Ducem muzica în stradă”, au animat atmosfera pentru trecători, invitându-i să țină ritmul, oferindu-le instrumente neconvenționale, confecționate de ei din materiale reciclabile. O altă echipă de tineri pasionați de teatru și-au pregătit măștile și, inspirați din *Commedia dell'arte*, au transformat strada în scena, jucând piesa: „ALANDALA- despre iubire și-o bucată de brânză”, scrisă și construită chiar de ei, alături de actorii Alexandra Vanci și Eduard Bîndiu. Cel de-al treilea spectacol a fost completat de expoziția foto cu titlul – „Fotografii care vorbesc”, organizată de tineri care înțeleg că o fotografie înseamnă artă și transmiterea unui mesaj către privitor.

Prin implementarea acestui proiect Asociația DEIS și-a propus diversificarea ofertei de evenimente culturale în municipiul Baia Mare și susținerea tinerilor talentați din oraș în dezvoltarea competențelor de organizare și implementare de proiecte culturale.

VOLUNTAR URBAN - Lucrător de Tineret un sprijin în dezvoltarea comunității

Ideea proiectului s-a născut din necesitatea prezenței la nivel local a mai multor lucrători de tineret specializați și pregătiți să facă față nevoilor comunității. Proiectul este parte integrantă a strategiei organizației noastre de a profesionaliza lucrători de tineret care să vină în ajutorul nostru pentru a ne atinge scopul final: dezvoltarea unui centru de tineret funcțional și la standarde europene în Baia Mare, unde lucrătorii de tineret să își poată desfășura activitatea ca angajați.

În prezent, în Baia Mare, Centrul de Tineret al Direcției Județene de Sport și Tineret Maramureș este în administrarea asociației noastre, iar în acest centru își desfășoară activitatea doar doi lucrători de tineret. Am preluat gestiunea centrului și activăm voluntar acolo pentru a

reuși să demonstrăm, prin rezultate necesitatea lucrătorului de tineret în comunitate, în educația și dezvoltarea personală și profesională a tinerilor.

Obiectivele proiectului

1. Specializarea a 16 lucrători de tineret în cadrul cursului de formare autorizat ANC.
2. Promovarea imaginii lucrătorului de tineret în comunitate ca promotor al voluntariatului, în Baia Mare.
3. Dezvoltarea competențelor de consiliere în lucrul cu tinerii la cei 16 lucrători de tineret.
4. Îmbunătățirea abilităților de lucrător de tineret a celor 16, în cadrul stagiului de practică voluntară la Centrul de Tineret.

Beneficiarii proiectului

Grupul țintă au fost membri ai comunității locale, de orice vârstă care au dorit să se implice în activități de voluntariat în folosul tinerilor.

Beneficiarii direcți ai proiectului au fost cei 16 participanți care, în urma cursurilor au devenit lucrători de tineret acreditați, iar după cele 5 luni de voluntariat au avut practică necesară exercitării acestei meserii. Astfel am ridicat șansele ca, în cadrul comunității noastre să activeze mai mulți lucrători de tineret pregătiți corespunzător.



Proiecte Proprii

Japonia Departe-Aproape

În fiecare Luni la Centru de Tineret Baia Mare sa desfășurat cursul de Japoneză coordonat de către voluntarul D.E.I.S Vlăduț Burde, Absolvent al Departamentului de Studii Asiatice, specializarea Limba și literatura japoneză- Limba și literatura engleza, Facultatea de Litere, Cluj-Napoca.

La cursul de limbă si cultura japoneză “Japonia, departe-aproape”, tineri au putut învăța , pe lângă noțiuni de bază de gramatică japoneză, și lucruri extrem de interesante despre aceasta țară fascinantă.

13 februarie - Atelier Valentine's Day

Cu ocazia Zilei Îndrăgostiților voluntarii Asociației D.E.I.S au pregătit în data de 13 februarie pentru îndrăgostiți flori colorate de hârtie care au fost puse în parc pe o banca alături de un mesaj ce motiva trecătorii să se bucure de lucrurile mărunte și să ia o floare.

Workshop de pictat felicitări de 8 Martie

În data de 5 și 6 Martie la Centrul de Tineret Baia Mare voluntarii Asociației D.E.I.S au creat felicitări cu ocazia zilei de 8 Martie. Felicitările au fost dăruite de către voluntari în data de 8 Martie pe stradă doamnelor și domnișoarelor.

Școala Altfel 6-10 aprilie

Reprezentanți ai Asociațiilor DEIS și REINVENT au facilitat în perioada 6 – 7 aprilie sesiuni de activități de educație nonformală pentru grupuri de tineri de la Colegiul Tehnic "George Baritiu" și Colegiul Economic "Nicolae Titulescu" din Baia Mare care au avut ocazia să își exprime liber părerile despre stereotipuri, prejudecăți și discriminare. Apoi au fost inspirați de povestea lui Andrei voluntar al Asociației D.E.I.S , care a plecat dintre noi acum un an, dar care a rămas ca o inspirație pentru tineri prin exemplul lui de transformare și dezvoltare personală și profesională prin voluntariat. Iar, la final, participanții au fost provocați să își descopere visele și încurajați să și le urmeze.

Iubește Natura!

Cu ocazia zilei naturii tineri voluntari ai Asociației D.E.I.S au pregătit în data de 15 aprilie un mic workshop despre natură iar apoi au defilat în oraș cu pancarte cu care au oprit oameni de pe stradă și împreună au redescoperit frumusețile și importanța naturii în viața noastră.

Free Hugs Day

În data de 26 mai s-au realizat pancarte și tricouri utilizate la "ziua îmbrățișărilor gratuite". Voluntarii Asociației D.E.I.S au îmbrățișat trecătorii încurajând egalitatea între oameni și nu s-au lasat influențați de vremea mohorată și au decis să ofere bucurie prin lucruri marunte, o îmbrățișare daruită unui necunoscut.

The world's biggest eye contact Experiment

În data de 4 noiembrie, voluntari ai Asociației DEIS au facilitat pentru tinerii băimăreni participarea la un experiment menit să ne apropie de esența noastră și să ne ajute să ne reamintim de noi punți de comunicare interumană.

Timp de două ore peste 150 de tineri, adulți și copii s-au conectat la ei înșiși și la ceilalți prin intermediul privirii. Mecanismul experimentului a fost ca fiecare dintre cei prezenți să privească în ochi, timp de un minut, un necunoscut. Ideea procesului a fost de a ne reaminti cum este să îți dedici întreaga atenție persoanei din fața ta, fără să te lași distras de ceea ce se întâmplă în jur.



Proiecte în parteneriat

Training 2D LEADERSHIP

Membri ai Biroului de Conducere al LSPV "Pintea Viteazul" și voluntari ai Asociației DEIS au participat, luni, 23 martie, la un training de leadership organizat de Asociațiile DEIS și REINVENT la Centrul de Tineret Baia Mare.

Scopul acestui training a fost de a oferi tinerilor voluntari un context de dezvoltare a competențelor de leadership de care au nevoie în implementarea și coordonarea proiectelor în cadrul organizațiilor în care activează. Training-ul a fost facilitat de Diana Sabo și Daniel Orza.

SkirtBike 2015

În data de 5 Iulie în Baia Mare a avut loc a 4-a editie SkirtBike acest eveniment adună la un loc biciclistele din Baia Mare, le încurajează să pedaleze, să fie feminine și pe două roți și să se bucure împreună cu alte sute de bicicliste, într-o zi de vară.

Pentru acest eveniment voluntarii Asociației SENS, organizatorii SkirtBike și voluntarii Asociației D.E.I.S au pregătit sute de moriști de vânt pentru marele marș al biciclistelor.

Catch a Smile Day

Campania Catch A Smile Day - Youth Edition își propune ca, prin gesturi simple, să determine oamenii să zâmbească mai des, să dăruiască zâmbete celor din jur, oriunde s-ar afla. În schimbul unui zâmbet, organizatorii au oferit flori, baloane, mesaje simpatice și alte scânteii de bucurie.

Obiectivul acestei ediții, Youth Edition, a constat în implicarea a 40 de orașe din România, 15 orașe din Europa și 3 orașe din Statele Unite ale Americii. Iar anul acesta Baia Mare a fost și el unul din cele 40 de orașe implicate. Tinerii voluntari din Asociația D.E.I.S au luat parte la eveniment pregătind materialele necesare campaniei. Voluntarii au creat cartonașe colorate cu mesaje vesele, au umflat și desenat baloane, după care le-au împărțit pe straziile din Baia Mare.

Campania "Solidari cu Andrei"

Campania „SOLIDARI CU ANDREI! Băimărenii sunt un colectiv” este o campanie de strângere de fonduri inițiată de un grup de voluntari băimăreni cu scopul de a mobiliza societatea băimăreană într-un gest de susținere și solidaritate față de familia băimăreanului Andrei Cătălin Szilagy, rănit în incendiul din colectiv. În data de 16 decembrie voluntarii campaniei s-au întâlnit la Centrul de Tineret unde au pregătit urnele pentru campanie iar apoi au împărțit urnele confecționate la localurile din Baia Mare.



Proiecte Internaționale

Playing with fire - Olanda

În perioada 9 – 16 Iulie 2015 Asociația D.E.I.S a participat la Youth Exchange-ul din Zwolle, Olanda "Playing with fire".

În cadrul proiectului tineri participanți au avut șansa să lucreze cu alți 7 tineri din Olanda și un grup de specialiști din cadrul Theater Young Ones la o piesă de teatru forum ce a fost jucată la finalul proiectului pe străziile din Zwolle.

Let it hAPYN

În data de 28 Noiembrie a avut loc la Centru de Tineret Baia Mare un workshop pe tema consumului de alcool în rândul tinerilor. Workshop-ul sa desfășurat în limba engleză și a fost facilitat de Daša Kokole din Slovenia. În cadrul proiectului tineri participanți au făcut o sesiune de mystery shopping la magazinele și supermarketurile din oraș unde au dorit să urmărească dacă magazinele respectă legea și nu vând băuturi alcoolice tinerilor sub 18 ani.